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Μονή Σινά: Η Αθήνα μεταβαίνει στο Κάιρο, με 
συγκρατημένη αισιοδοξία, για την επίλυση των 
εκκρεμών ζητημάτων – Η τοποθέτηση 
Γεραπετρίτη
/ Επικαιρότητα

Με συγκρατημένη αισιοδοξία ότι το πρόβλημα που έχει 
προκύψει με την ιστορική Ιερά Μονή Αγίας Αικατερίνης Σινά
μετά την απόφαση του αιγυπτιακού εφετείου μπορεί να λυθεί, 
μεταβαίνει αύριο στο Κάιρο η Ελληνική αντιπροσωπεία με 
επικεφαλής τον Υπουργό Εξωτερικών, Γιώργο Γεραπετρίτη
, ο οποίος καλείται να σηκώσει το βάρος της διαπραγμάτευσης 
η οποία αναμένεται να γίνει. 

Μάλιστα, ο κ. Γεραπετρίτης έκανε την πρώτη του δημόσια τοποθέτηση επί του 
θέματος εχθές, Δευτέρα 2 Ιουνίου, σε συζήτηση στο Συνέδριο του in.gr 
«Brain Regain Retain» με τίτλο «Πώς το brain drain μπορεί να γίνει brain regain – 
Οι δράσεις του Υπουργείου Εξωτερικών». Ο Υπουργός Εξωτερικών χαρακτήρισε το 
ζήτημα μία δύσκολη διπλωματική συζήτηση, εκφράζοντας ωστόσο συγκρατημένη 
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αισιοδοξία προσθέτοντας ότι “θα μπορέσουμε να τα καταφέρουμε, έτσι ώστε να 
διασφαλιστεί τόσο το ιδιοκτησιακό, όσο και το λατρευτικό κομμάτι μίας Μονής, η 
οποία για τον ελληνορθόδοξο κόσμο, για την παράδοση της θρησκείας μας 
αποτελεί ένα σύμβολο αιώνων”.

Σύνθετη τεχνικά η απόφαση του Εφετείου
Από την Παρασκευή η Ελλάδα έχει στα χέρια της την δικαστική απόφαση των 160 
σελίδων και όλο το διπλωματικό επιτελείο το οποίο ασχολείται με την υπόθεση 
καταβάλει κάθε προσπάθεια έτσι ώστε η ελληνική αποστολή να πάει πλήρως 
ενημερωμένη την Τετάρτη. Ο κ. Γεραπετρίτης κατά την τοποθέτησή του κλήθηκε, 
λίγες ώρες πριν μεταβεί ως επικεφαλής της αποστολής στο Κάιρο, να δώσει μία 
σαφή εικόνα για το τι τελικά συμβαίνει με το ζήτημα.

“Η Ελλάδα επιχειρούσε μια συμφωνία για να μπορέσει να λυθεί ένα θέμα, το οποίο 
ανατρέχει δεκαετίες, αν όχι αιώνες. Kαι το οποίο αφορούσε για το νομικό 
καθεστώς της Μονής και το περιουσιακό. Ουσιαστικά δηλαδή να διευθετηθούν τα 
ζητήματα, τα οποία ανατρέχουν στο παρελθόν. Γνωρίζαμε ότι υπήρχε και μια 
αντιδικία για τα θέματα αυτά. Υπήρχε σε εξέλιξη μια συζήτηση και είχαμε σχεδόν 
προχωρήσει σε ένα σχέδιο συμφωνίας μεταξύ της Μονής και της τοπικής 
κυβέρνησης. Εν μέσω των διαπραγματεύσεων αυτών και πριν την ολοκλήρωση 
μεσολάβησε η δικαστική απόφαση, η οποία έχει γίνει viral καταλαβαίνω στην 
Ελλάδα και για την οποία όλοι τοποθετούνται χωρίς να την έχουν δει την 
απόφαση”, είπε ενώ χαρακτήρισε την απόφαση ως πολύ σύνθετη τεχνικά. 
“Απόφαση Εφετείου, η οποία πρακτικώς εκείνο το οποίο αναφέρει είναι ότι υπάρχει 
ένα εις το διηνεκές δικαίωμα των μοναχών να εγκαταβιούν στην Μονή της Αγίας 
Αικατερίνης του Όρους Σινά. Διασφαλίζεται ο λατρευτικός και ο ελληνορθόδοξος 
χαρακτήρας. Δεν αναφέρεται στο ιδιοκτησιακό της Μονής και επιπλέον καθορίζει 
ότι οι χώροι, οι οποίοι είναι μη λατρευτικοί – γιατί υπάρχουν περιβάλλοντες χώροι, 
οι οποίοι είναι κυρίως εμπορικών χρήσεων – σε αυτούς τους χώρους έχει 
ιδιοκτησία το αιγυπτιακό δημόσιο”, πρόσθεσε σχετικά με την απόφαση.

Ο κ. Γεραπετρίτης ανέφερε ότι αυτή την χρονική στιγμή με την απόφαση έχουμε 
ένα καλό, το οποίο είναι ότι πλέον με δικαστική απόφαση αναγνωρίζεται ο αέναος 
χαρακτήρας της Μονής. Ωστόσο, από την άλλη πλευρά έχουμε ζητήματα 
ιδιοκτησιακά, τα οποία ανακύπτουν με την απόφαση του Εφετείου. 
“Θέλω να πω ότι δυστυχώς προέτρεξαν πολλοί να σχολιάσουν την απόφαση. 
Άκουσα το πρωί περί έξωσης των μοναχών και επιστροφής τους, το μεσημέρι 
άκουσα για δήμευση, το βράδυ για καταστροφή των ελληνοαιγυπτιακών σχέσεων. 
Θέλω να πω ότι σε ζητήματα τόσο δύσκολα, με μεγάλο γεωπολιτικό αποτύπωμα, 
αλλά και ρίσκο, θα πρέπει να είμαστε πάρα πολύ εχέφρονες. Ειδικά όταν μιλάμε για 
τη διμερή σχέση της Ελλάδας με μία χώρα, όπως είναι η Αίγυπτος, η οποία είναι 



πάρα πολύ κρίσιμη για τα γεωπολιτικά μας συμφέροντα. Άρα ο καθένας ο οποίος 
μιλάει με ευκολία για τα ζητήματα αυτά, καλό θα ήταν να το σκεφτεί δύο φορές”,
σχολίασε.

Αποστολή με στόχο την επίλυση των εκκρεμών 
ζητημάτων
Ο Υπουργός Εξωτερικών αναφέρθηκε και στην αποστολή της ελληνικής 
αντιπροσωπείας της οποίας και θα ηγηθεί. “Εγώ θέλω να πω ότι την Τετάρτη 
πράγματι, ηγούμενος μιας ελληνικής αντιπροσωπείας, θα πάω στο Κάιρο. Θα 
συναντήσω τον Υπουργό Εξωτερικών της Αιγύπτου, με τον οποίο διατηρώ μια 
εξαιρετική σχέση. Τις τελευταίες ημέρες μιλώ περισσότερο από ό,τι μιλώ με τα 
παιδιά μου με τον Αιγύπτιο Υπουργό Εξωτερικών. Νομίζω ότι όπως είδατε όλοι ότι 
η αρχική θέση της αιγυπτιακής Προεδρίας από τον Πρόεδρο Sisi, αλλά και το 
Υπουργείο Εξωτερικών, την ίδια ημέρα που προέκυψε το ζήτημα, ήταν πάρα πολύ 
σαφής. Η αιγυπτιακή πλευρά εμμένει στους δεσμούς φιλίας και αδελφοσύνης με 
την Ελλάδα. Αυτό θα προσπαθήσουμε να εμπεδώσουμε. Να έχουμε μια συμφωνία, η 
οποία θα επιλύει τα ζητήματα που παραμένουν εκκρεμή μετά τη δικαστική 
απόφαση”, είπε.

“Είναι μια δύσκολη διπλωματική συζήτηση, αλλά έχω μια συγκρατημένη αισιοδοξία 
ότι θα μπορέσουμε να τα καταφέρουμε, έτσι ώστε να διασφαλιστεί τόσο το 
ιδιοκτησιακό, όσο και το λατρευτικό κομμάτι μίας Μονής, η οποία για τον 
ελληνορθόδοξο κόσμο, για την παράδοση της θρησκείας μας αποτελεί ένα 
σύμβολο αιώνων”,



κατέληξε.

Πλέον το ζήτημα έχει λάβει ανώτατο πολιτικό χαρακτήρα όπως επιβεβαιώνεται 
και από την μετάβαση του κ. Γεραπετρίτη αύριο στο Κάιρο. Η Αθήνα ζητά την 
πλήρη διευθέτηση χωρίς καμία αλλαγή στο καθεστώς της Μονής, γεγονός το 
οποίο θα εξασφαλίζει την απρόσκοπτη λειτουργία της Μονής 
συμπεριλαμβανομένου και του ιδιοκτησιακού καθεστώτος. Σύμφωνα με πηγές, από 
την πλευρά του Καΐρου αναμένεται να κατατεθούν εκ νέου εγγυήσεις για το 
θρησκευτικό καθεστώς της Μονής και την απρόσκοπτη εγκαταβίωση και 
λειτουργία των μοναχών, ενώ αμφότερες Ελλάδα και Αίγυπτος δεν επιθυμούν να 
διακυβευτεί η στρατηγική σχέση που έχουν εγκαθιδρύσει στην Ανατολική 
Μεσόγειο.

Τον Γιώργο Γεραπετρίτη θα συνοδεύσουν στο Κάιρο εκτός από ανθρώπους του 
Υπουργείου Εξωτερικών, στελέχη του Υπουργείου Παιδείας, Θρησκευμάτων και 
Αθλητισμού και του Υπουργείου Πολιτισμού.

Σαφώς και οι ελληνικές θέσεις για το Σινά, ενισχύονται από το γεγονός ότι η 
Αίγυπτος είχε αναγνωρίσει ενυπόγραφα από το 2002, ότι η κυριότητα των εδαφών 
και των κτηρίων ανήκει στην Ελληνορθόδοξη Εκκλησία και την Αρχιεπισκοπή του 
Σινά.

Το έγγραφο της Unesco
Αυτό άλλωστε αποδεικνύεται από έγγραφο της Unesco το οποίο θα κάνει πιο 
ισχυρή την ελληνική παρέμβαση.

«Η Μονή αποτελεί ιδιοκτησία της Ελληνορθόδοξης Εκκλησίας και ανήκει στην 
Αρχιεπισκοπή του Σινά. Υπό το ιεραρχικό σύστημα της Ανατολικής Ορθόδοξης 
Εκκλησίας, είναι αυτοδιοικούμενη και ανεξάρτητη, υπό τη διοίκηση του 
Ηγουμένου, ο οποίος φέρει τον τίτλο του Αρχιεπισκόπου» αναφέρεται 
χαρακτηριστικά στο έγγραφο της Unesco.

Πανστρατιά προσευχής
Την ίδια ώρα η Εκκλησία της Ελλάδος η οποία βρίσκεται στο πλευρό του 
Αρχιεπισκόπου Σιναίου και των μοναχών, έχει κηρύξει πανστρατιά προσευχής ενώ 
καλεί την Ελληνική κυβέρνηση να πράξει αυτά τα οποία πρέπει σχετικά με το 
ζήτημα. Κατά τη χθεσινή συνέντευξη Τύπου μετά την έκτακτη πανηγυρική 
συνεδρίαση της Ιεραρχίας, ο Εκπρόσωπος Τύπου της Ιεράς Συνόδου, Σεβ. 



Ναυπάκτου και Αγίου Βλασίου κ. Ιερόθεος, κάλεσε την αιγυπτιακή πλευρά να 
σεβαστεί την παράδοση για τη Μονή Σινά.

Υπενθυμίζεται ότι θερμή έκκληση προς κάθε χριστιανική ψυχή να προσευχηθεί 
στον Κύριο μας Ιησού Χριστό μπροστά στις καταιγιστικές εξελίξεις που έχουν να 
κάνουν με την ιστορική επιβίωση της Ιεράς Μονής Σινά, ύστερα από 15 αιώνες 
συνεχούς και αδιαλείπτου παρουσίας, έκανε ο Αρχιεπίσκοπος Σινά, Φαράν και 
Ραϊθώ κ. Δαμιανός στη δημοσιογράφο Μαρία Γιαχνάκη. “Με πόνο ψυχής και συνοχή 
καρδιάς γινόμαστε θεατές αφού βρισκόμαστε μπροστά σε καταιγιστικές εξελίξεις 
που έχουν να κάνουν με την ιστορική επιβίωση της ιεράς μονής Σινά ύστερα από 
15 αιώνες συνεχούς και αδιαλείπτου παρουσίας. Παρακαλώ θερμά κάθε χριστιανό 
που η ψυχή του πάλλεται αντικρίζοντας το Παλλάδιο αυτό της πίστεώς μας και 
του γένους μας να αναπέμψει θερμή προσευχή στον Κύριο μας Ιησού Χριστό, ο 
οποίος εμφανίστηκε και βάδισε στο Σινά κατά την περίοδο της Παλαιάς Διαθήκης 
ώστε με τις ευχές της Αγίας Μεγαλομάρτυρος και Πανσόφου Αικατερίνης, της 
προστάτιδος μας, να περισκέπη ο Τριαδικός Θεός την Ιερά Μονή μας από κάθε 
ενάντια επιβουλή και από αυτή τη δύσκολη υπόθεση να προκύψουν ευλογίες τόσο 
για τη Μονή μας όσο και για την Αίγυπτο και την Ελλάδα μας”. 

ΔΙΑΒΑΣΤΕ ΕΠΙΣΗΣ: 

Εκπρόσωπος Τύπου Ιεράς Συνόδου για Μονή Σινά: Το αιγυπτιακό κράτος 
να σεβαστεί την παράδοση

Η συνάντηση στο Κάιρο, η UNESCO και το αιγυπτιακό project

Π. Μαρινάκης για Μονή Σινά: “Έχουμε την απόφαση του Εφετείου στα 
χέρια μας. Έχει πολλά σύνθετα νομικά ζητήματα”

Σε αναμονή για το μέλλον της Ιεράς Μονής Αγίας Αικατερίνης Σινά

Μονή Σινά: Η στάση Πολιτείας και Εκκλησίας απέναντι στην δικαστική 
απόφαση

ΑΠΟΚΛΕΙΣΤΙΚΟ: Η πρώτη τοποθέτηση του Αρχιεπισκόπου Δαμιανού για 
τις εξελίξεις στη Μονή Σινά

Υπουργείο Εξωτερικών Αιγύπτου: Δεν θα προκληθεί απολύτως καμία 
ζημιά στη Μονή Σινά

Η προεδρία της Δημοκρατίας της Αιγύπτου βεβαιώνει την δεσμευσή της 
για το Σινά
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Η προεδρία της Δημοκρατίας της Αιγύπτου για την επικοινωνία 
Μητσοτάκη – Αλ Σίσι

Τηλεφωνική επικοινωνία Μητσοτάκη με Αλ Σίσι για τη Μονή Σινά – Στην 
Αίγυπτο τη Δευτέρα ελληνική αντιπροσωπεία για ταχεία ολοκλήρωση της 
συμφωνίας

Οικουμενικό Πατριαρχείο: Έκκληση στην Αίγυπτο να βρει λύση για τη 
Μονή Σινά

 Πατριαρχείο Ιεροσολύμων: Οι Αιγυπτιακές Αρχές οφείλουν να σεβαστούν 
την παράδοση για τη Μονή Σινά

Μονή Σινά: Αθήνα και Κάιρο δεσμεύονται για την ολοκλήρωση της 
συμφωνίας – Εκκλήσεις από Φανάρι, Ιεροσόλυμα και Ελλάδα

Μονή Σινά: Η σταθερή θέση της Ελλάδας, η δέσμευση της Αιγύπτου για 
την “διασφάλιση της ιερότητας” και οι επόμενες κινήσεις για οριστική 
συμφωνία

 ΑΠΟΚΑΛΥΠΤΙΚΟ ΡΕΠΟΡΤΑΖ: Το Σινά χάνεται; – Έκκληση μέσα από το 
ope.gr για άμεση λύση μεταξύ Ελλάδας και Αιγύπτου

Ο Αρχιεπίσκοπος Ιερώνυμος καταδικάζει την «άλωση» της ιστορικής 
Μονής Σινά

Κυβερνητικές πηγές στο ope.gr: «Φάουλ» η ενέργεια της Αιγύπτου στη 
Μονή Σινά

Αυτά αναφέρει η απόφαση του Εφετείου της Αιγύπτου για τη Μονή Σινά

ΥΠΕΞ για Μονή Σινά: Κανένα περιθώριο απόκλισης από την κοινή 
κατανόηση
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